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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

 اختر الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي: السؤال الأول:

𝐷𝐵̅̅، إذا كان 𝐴𝐸𝐶∆في  (1 ̅̅ ∥ 𝐴𝐸̅̅ 𝐸𝐷̅̅ ، فإن̅̅ ̅̅: 

 8 (ب 01 (أ

  

 5.7 (د 01 (جـ

   

 :𝑥فإن قيمة في المثلث المجاور، اعتماداً على المعلومات المعطاة،  (2

 15 (ب 9 (أ

   

 63 (د 08 (جـ

  

  في الشكل المجاور: 𝑥قيمة  (3

 4 (ب 3 (أ

    

 1 (د 8 (جـ

  

𝑥 

20 

15 25 
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

𝐺𝐶̅̅اعتماداً على المعلومات المعطاة، فإن  (4 ̅̅: 

 01 (ب 7 (أ

  

 06 (د 039 (جـ

   

 :𝐶، و𝐵، و𝐴إحدى نقاط الشكل هي مركز الدائرة المارة بالنقاط:  (5

 

  𝐹النقطة  (ب 𝑇النقطة  (أ

   

 𝑃النقطة  (د 𝐷النقطة  (جـ

  

𝑅𝑋، وكان 𝑄𝑅𝑆∆هي مركز  𝑊إذا كانت النقطة  (6 = 48, 𝑄𝑊 =
 :𝑊𝑋، فأن 30

  32 (ب  8 (أ

    

  16 (د  40 (جـ

    

 تمثل:  𝐹𝐽في الشكل المجاور، القطعة المستقيمة  (7
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

 ارتفاع (ب قطعة متوسطة (أ
    

 منصف زاوية (د منصف عمودي (جـ

  

 في الشكل المجاور، النقطة التي تمثل مركز المثلث هي:  (8

 𝐻  (ب 𝐹  (أ

    

  𝐺 (د 𝐷  (جـ

    

  :𝑅المجاور، جيب تمام الزاوية  مثلث القائمفي ال (9

  (أ
√119

12
 (ب 

13

12
 

    

119√ (جـ

5
 (د  

5

12
  

    

sinإذا كان  (11 𝐵 =  :𝑚∠𝐵فإن ، 0.5

  °90 (ب  °60 (أ

    

  °45 (د  °30 (جـ

𝑅 

𝑆 𝑇 
5 

𝑡 12 
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

 
 في كل من الأشكال التالية، مبرّرًا إجابتي. 𝑥أجد قيمة  السؤال الثاني:

1)  
𝐴𝐵 = 𝐴𝐶  

∆𝐴𝐵𝐶    متطابق الضلعين 

∠𝐵 = ∠𝐶 = 60° 

∠𝐴 = 180 − 120 = 60° 
∆𝐴𝐵𝐶  متطابق الأضلاع 
𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝑥 

𝐸𝐹 =
1

2
𝐵𝐶    قطعة المنصفة في المثلثنظرية ال         

2 × 5 =
1

2
 𝑥 × 2  

𝑥 = 10  
 

2)  

3𝑥 − 16 =
1

2
(𝑥2 − 6𝑥 + 3)   

2(3𝑥 − 16) = 𝑥2 − 6𝑥 + 3 

6𝑥 − 32 = 𝑥2 − 6𝑥 + 3 

𝑥2 − 12𝑥 + 35 = 0 
(𝑥 − 5)(𝑥 − 7) = 0 

𝑥 − 5 = 0   𝑜𝑟   𝑥 − 7 = 0 

𝑥 تهمل = 5              𝑥 = 7   
 

3)  

  :𝑋𝑌𝑍∆هي مركز الدائرة الخارجية لـ  𝑃النقطة 

 
4𝑥 + 3 = 6𝑥 − 11 
14 = 2𝑥 

4𝑥 + 3 6𝑥 − 11 
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

𝑥 = 7 
4)  

cos 30° =
المجاور

الوتر
  

√3

2
=

50

𝑥
  

√3 × 𝑥 = 50 × 2 

𝑥 =
100

√3
  

 

,𝑨(−𝟓إذا كانت  :لثالسؤال الثا −𝟏), 𝑩(−𝟐, 𝟒), 𝑪(𝟑, ، فأجد (𝟏−

 .𝑨𝑩𝑪∆رؤوس  ي ملتقى ارتفاعــــاتإحداثي
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

cosفي المثلثّ المجاور، إذا كان  :رابعلسؤال الا 𝐴 =
4

5
sin، فأجد  A, tanA.  

 
 

 

 

                                            

sin2    بأخذ الجذر التربيعي للطرفين 𝐴 =
9

25
 

 

sin 𝐴 =
3

5
      → tanA =

sin 𝐴

cos 𝐴
=

3

5
4

5

=
3

4
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

sinإذا كان  السؤال الخامس: 30° = cos، فأجد 0.5 sin، و 60° 60°. 
 

cos 60° = sin 30° = 0.5  
                                             

 
 

sin2 60 + cos2 60 = 1  

sin2 60 + (0.5)2 = 1  

sin2 60 +
1

4
= 1  

                                  

sin2 60 =
3

4
  

sin 60 =
√3

2
  

 
 

tanعتمدًا الشكل الآتي، أثبت أنّ م :السادسالسؤال  𝐴 =
sin 𝐴

cos 𝐴
 

 

 

 

 

 

 

tan 𝐴 =
المقابل

المجاور
  

 بقسمة البسط والمقام على )الوتر(:
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

. إذا كان ارتفاع 𝐶والمبنى  𝐴يظهر في الشكل المجاور المبنى  :السابعلسؤال ا

فأستعمل المعلومات  ،𝑚 40بين المبنيين هي ، وكانت المسافة 𝑚 30هو  𝐴المبنى 

 .𝐶المبنى  المعطاة في الشكل لإيجاد ارتفاع

tan 30 =
𝑥

40
  

𝑥 = 40 tan 30 

𝑥 = 23.1 

𝐶 ارتفاع المبني = 30 + 23.1 

𝐶 ارتفاع المبني = 53.1 𝑚 
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

  اختر الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي: السؤال الأول:

𝐷𝐵̅̅، إذا كان 𝐴𝐸𝐶∆في  (1 ̅̅ ∥ 𝐴𝐸̅̅ 𝐸𝐷̅̅ ، فإن̅̅ ̅̅: 

 8 ب( 01 أ(

  

 5.7 د( 01 جـ(

   

 :𝑥فإن قيمة في المثلث المجاور، اعتماداً على المعلومات المعطاة،  (2

 15 ب( 9 أ(

   

 63 د( 08 جـ(

  

  في الشكل المجاور: 𝑥قيمة  (3

 4 ب( 3 أ(

    

 1 د( 8 جـ(

  

𝑥 

20 

15 25 



 

10 
 

امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

𝐺𝐶̅̅اعتماداً على المعلومات المعطاة، فإن  (4 ̅̅: 

 01 ب( 7 أ(

  

 06 د( 039 جـ(

   

 :𝐶، و𝐵، و𝐴إحدى نقاط الشكل هي مركز الدائرة المارة بالنقاط:  (5

 

  𝐹النقطة  ب( 𝑇النقطة  أ(

   

 𝑃النقطة  د( 𝐷النقطة  جـ(

  

𝑅𝑋، وكان 𝑄𝑅𝑆∆هي مركز  𝑊إذا كانت النقطة  (6 = 48, 𝑄𝑊 =
 :𝑊𝑋، فأن 30

  32 ب(  8 أ(

    

  16 د(  40 جـ(

    

 تمثل:  𝐹𝐽في الشكل المجاور، القطعة المستقيمة  (7
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

 

 ارتفاع ب( قطعة متوسطة أ(
    

 منصف زاوية د( منصف عمودي جـ(

  

 : في الشكل المجاور، النقطة التي تمثل مركز المثلث هي (8

 𝐻  ب(  𝐹 أ(

    

  𝐺 د(  𝐷 جـ(

    

 :𝑅المجاور، جيب تمام الزاوية  مثلث القائمفي ال (9

  أ(
√119

12
13 ب( 

12
 

    

119√ جـ(

5
5 د(  

12
  

    

sinإذا كان  (11 𝐵 =  :𝑚∠𝐵فإن ، 0.5

  °90 ب(  °60 أ(
    

  °45 د(  °30 جـ(

𝑅 

𝑆 𝑇 
5 

𝑡 12 
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

 في كل من الأشكال التالية، مبرّرًا إجابتي. 𝑥أجد قيمة  ال الثاني:السؤ
1)  

𝐴𝐵 = 𝐴𝐶  

∆𝐴𝐵𝐶    متطابق الضلعين 

∠𝐵 = ∠𝐶 = 60° 

∠𝐴 = 180 − 120 = 60° 
∆𝐴𝐵𝐶  متطابق الأضلاع 
𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝑥 

𝐸𝐹 =
1

2
𝐵𝐶    نظرية القطعة المنصفة في المثلث         

2 × 5 =
1

2
 𝑥 × 2  

𝑥 = 10  
 

2)  

3𝑥 − 16 =
1

2
(𝑥2 − 6𝑥 + 3)   

2(3𝑥 − 16) = 𝑥2 − 6𝑥 + 3 

6𝑥 − 32 = 𝑥2 − 6𝑥 + 3 

𝑥2 − 12𝑥 + 35 = 0 
(𝑥 − 5)(𝑥 − 7) = 0 

𝑥 − 5 = 0   𝑜𝑟   𝑥 − 7 = 0 

𝑥 تهمل = 5              𝑥 = 7   
 

3)  
  :𝑋𝑌𝑍∆هي مركز الدائرة الخارجية لـ  𝑃النقطة 

 
4𝑥 + 3 = 6𝑥 − 11 

14 = 2𝑥 

𝑥 = 7 
4𝑥 + 3 6𝑥 − 11 
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

4)  

cos 30° =
المجاور

الوتر
  

√3

2
=

50

𝑥
  

√3 × 𝑥 = 50 × 2 

𝑥 =
100

√3
  

 

,𝑨(−𝟓إذا كانت  :لثالسؤال الثا −𝟏), 𝑩(−𝟐, 𝟒), 𝑪(𝟑, ، فأجد (𝟏−

 .𝑨𝑩𝑪∆رؤوس  ي ملتقى ارتفاعــــاتإحداثي

 

,𝐴(−5أجد ميل ضلعين من أضلاع المثلث:  −1) ،𝐵(−2, 4) ،𝐶(3, −1) 

𝑚𝐴𝐵̅̅ ̅̅ =
4−(−1)

−2−(−5)
=

5

3
  

⇒ 𝑚ارتفاع عمودي = −
3

5
  

𝑚𝐴𝐶 =
−1−(−1)

3−(−5)
=

0

8
= 0  

⇒ 𝑚ارتفاع عمودي = −
1

0
=   غير معرف

 
 

 :أجد معادلة الارتفاع العمودي على كل من الضلعين السابقين

𝑦 − 𝑦1 = 𝑚(𝑥 − 𝑥1) 
 

 :𝐴𝐶معادلة الارتفاع العمودي على 

𝑚 = ,غير معرف 𝐵(−2,4)  
 

 :𝐴𝐵معادلة الارتفاع العمودي على 

𝑚 = −
3

5
   ,   𝐶(3, −1)   

𝑦 − (−1) = −
3

5
(𝑥 − 3)  
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

دما يكون الميل غير معرف عن
 نكتب:

𝑥 = −2    

𝑦 + 1 =
−3

5
𝑥 +

9

5
  

𝑦 = −
3

5
𝑥 +

4

5
   

 
 

 :1،1بحل المعادلتين 

 𝑦 = −
3

5
(−2) +

4

5
 

 𝑦 =
6

5
+

4

5
=

10

5
= 2 

,2−)رتفاعات إذن إحداثيا ملتقى الا 2) 
 

cosفي المثلثّ المجاور، إذا كان  :رابعالسؤال ال 𝐴 =
4

5
sin، فأجد  A, tanA.  

 

sin2 𝐴 + cos2 𝐴 = 1 

sin2 𝐴 + (
4

5
)

2
= 1  

sin2 𝐴 +
16

25
= 1  

                                            

sin2    بأخذ الجذر التربيعي للطرفين 𝐴 =
9

25
 

 

sin 𝐴 =
3

5
      → tanA =

sin 𝐴

cos 𝐴
=

3

5
4

5

=
3

4
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

sinإذا كان  السؤال الخامس: 30° = cos، فأجد 0.5 sin، و 60° 60°. 
 

cos 60° = sin 30° = 0.5  
                                           

sin2 60 + cos2 60 = 1  

sin2 60 + (0.5)2 = 1  

sin2 60 +
1

4
= 1  

                                  

sin2 60 =
3

4
  

sin 60 =
√3

2
  

 
 

tanعتمدًا الشكل الآتي، أثبت أنّ م :السادسالسؤال  𝐴 =
sin 𝐴

cos 𝐴
 

 

 

 

 

 

 

tan 𝐴 =
المقابل

المجاور
  

 لبسط والمقام على )الوتر(:بقسمة ا

tan 𝐴 =

المقابل

الوتر

المجاور

الوتر

=
sin 𝐴

cos 𝐴
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امتحان الوحدة الخامسة

 الرياضيات 

 
. إذا كان ارتفاع 𝐶والمبنى  𝐴يظهر في الشكل المجاور المبنى  :السابعلسؤال ا

فأستعمل المعلومات  ،𝑚 40، وكانت المسافة بين المبنيين هي 𝑚 30هو  𝐴المبنى 

 .𝐶المبنى  شكل لإيجاد ارتفاعالمعطاة في ال

tan 30 =
𝑥

40
  

𝑥 = 40 tan 30 

𝑥 = 23.1 

𝐶 ارتفاع المبني = 30 + 23.1 

𝐶 ارتفاع المبني = 53.1 𝑚 
 
 

 

 




